PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

Acide sulfurique ;

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution
d’acide sulfurique
41,0 10mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
de soude a 1,0 10?mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

Acide nitrique ;

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution
d’acide nitrique
21,0 10mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
de soude a 1,0 10>mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

Acide chlorhydrique ;

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution
d’acide chlorhydrique
21,0 10mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
de soude a 1,0 10>mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

Acide phosphorique ;

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution
d’acide phosphorique
21,0 10mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
de soude a 1,0 10>mol.L"!
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PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

Acide acétique ;

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution
d’acide acétique
41,0 102mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
de soude a 1,0 10mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre
Réalisation d’un tampon

Obtenir 100 mL de tampon acdie
acétique/acétate, de pHr = 4,5,

a partir d’acide acétique a 0,10 mol.L"!
et de soude
(pastilles, solide),
M(NaOH) = 40 g.mol!)

Donnée : pKs =4,8 2 25°C

PCSI

TP/cours

Acides et base a connaitre

Allure

soude ;
potasse

d’une courbe pH = (V)
lors du titrage

d’une solution aqueuse

alo

de soude
102mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
d’acide chlorhydrique

a 1,0 10°mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre
Ammoniac
ammoniaque

Allure d’une courbe pH = {(V)
lors du titrage
d’une solution aqueuse
d’ammoniac
21,0 10?mol.L"! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
d’acide chlorhydrique
41,0 10?mol.L!
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PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

carbonate

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution aqueuse
de carbonate de sodium
41,0 10 mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
d’acide chlorhydrique
41,0 10%mol.L"!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

hydrogénocarbonate

Allure d’une courbe pH = (V)
lors du titrage
d’une solution aqueuse
d’hydrogénocarbonate

de sodium
41,0 10%mol.L! (10,0 mL)

par une solution aqueuse
d’acide chlorhydrique
41,0 10%mol.L"!
// par une solution aqueuse
de soude
41,0 10”mol.L™!

PCSI TP/cours
Acides et base a connaitre

CO: : solubilité dans 1’eau
en fonction du pH

PC cours thermo
Déplacement des équilibres

COz : solubilité dans 1’eau
en fonction de la température

sachant que la dissolution de CO; das
I’eau est exothermique.

La dissolution de CO, dans I’eau est-elle
plus efficace aux pdles ou a I’équateur ?
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CO; dans ’eau => H,CO3

log(s) = f(pH)
pour CO; dans I’eau

log(s)

Loi expérimental de Van’t Hoff :
T augmente => déplacement de
I’équilibre de solubilité dans le

sens endothermique => la
solubilité de CO2 dans I’eau
diminue lorsque la température

augmente.
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Sur ce critere, CO; est davantage
soluble dans les régions polaires.




